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漫画《经济全球化的领跑者》，描绘的是“山姆大叔”扛
着大旗，拖着吸满钞票的磁铁。漫画的寓意是(  ) 

A. 西方大国占据优势                           

B. 全球化正加快步伐 

C. 全球化需要领导者                           

D. 经济全球化阻力大 

A 



下表为1999年全球500强跨国公司总部地点分布表，这反映出，当
时世界经济（  ） 

国家／集团 总部数量 国家／集团 总部数量 

美国 179 瑞士 11 

欧盟 148 中国 10 

日本 107 澳大利亚 7 

加拿大 12 巴西 3 

韩国 12 其他 11 

A． 区域集团化在曲折中加速发展      

B． 全球化由西方发达国家所主导 

C． 有利于发展中国家的因素增多      

D． 受益于南北间合作的不断推进 

B 



推动 



．在哥伦布发现“世界是圆的”500多年后，美国
作家弗里德曼却提出“世界是平的”。“世界是
平的”就等于“全球化3．0”，即全球化进程的最
高阶段。在全球化3．0的环境下，地域、文化、
技术、知识等一切因素都再不会成为分工的阻碍。
世界变得更小，个人却变得更强大。任何人都可
以是决定生产的主人，都可以根据自己在全球范
围内的比较优势来经营事业。弗里德曼提出这个
结论的最主要的依据是(  ) 

A. 世界的多极化                                  

B. 经济的自由化 

C. 经济的体系化                                  

D. 互联网和信息产业发展 

D 



．有学者认为：严格意义上的经济全球化之所以
发生在这个时候，“第一靠全球的信息网络化，
第二靠全球向市场化的变革。前者为全球化提供
了技术上的保障，后者为全球化提供了体制上的
保障。”此处所说的“这个时候”应当是(  ) 

A. 新航路开辟时期                                

B. 第二次科技革命电话电报发明后 

C. 20世纪40、50年代                            

D. 20世纪80年代末90年代初 

D 



问题 
（1）贫富差距 

．下图漫画描绘了发达国家与发展中国家不平等的“赌局”，它最
能反映的是(  ) 

A. 金融风险日渐削弱                          

B. 恐怖主义日益猖獗 

C. 全球经济差距扩大                          

D. 两极格局对峙加剧 

C 



（2）游戏规则 

．下图反映了当前跨国公司各产业链的利润情况。形成
图中抛物线线的主要原因是（   ） 

A. 资本主义世界市场的深入发展                

B. 发达国家转嫁落后产业的结果 

C. 国际经济旧秩序的存在                      

D. 世界多极化使国际竞争更激烈 

C 



（3）经济危机 

．随着世界金融领域的逐渐开放，各国的货币市
场、债券市场、外汇市场等已经形成了一个全球
性的巨大交易网络……1992年，国际金融大鳄乔
治•索罗斯对英镑发起攻击，结果，英国损失惨重，
而他本人却收获了10亿多美元。1997年，他又冲
击东南亚金融市场，使东南亚经济一夜之间回到
起飞前。材料主要反映了（   ） 

A．经济全球化使世界经济不稳定性加强         

B．经济全球化加剧了全球竞争中的利益失衡 

C．经济全球化由资本主义发达国家主导         

D．经济全球化威胁到了发展中国家经济安全 

A 



（4）生态危机 

．20世纪以来，人类在发展过程中面临着一系列共同问
题，以下两幅图反映的问题是(    ) 

A．地球生态环境恶化                          

B．核战争的威胁 

C．国际恐怖主义的泛滥                        

D．贫富差距拉大 
A 



．好莱坞电影票房约占全球票房的90%，其中美国队长、
擎天柱和蜘蛛侠都是好莱坞电影中的经典形象，但他们红、
蓝、白的配色被很多国家指责为“文化侵略”，对以上材
料理解正确的是（    ） 
A．经济全球化背景下美国的电影文化优越        
B．经济全球化的冲突主要是价值观冲突 
C．好莱坞经典电影形象并不具有普世价值        
D．好莱坞公司是全球规模最大的电影公司 

B 

（5）文化冲突 



下图中，一个科威特人脚穿网球鞋，背驮电视机，穿过
满是欧美消费品的街道。图片反映了（   ）  

①经济全球化的趋势                   
②全球性的文化渗透  
③发展中国家是经济全球化最大受益者   
④跨国公司是经济全球化有力的推动者 
A．①②           B．①④            
C．②④           D. ③④ A 



.20世纪美国好莱坞电影开始在全球攻城略地，90
年代以来其在全球票房的分成高达60﹪以上。
2018年上映的《头号玩家》除了将VR所能构建的
虚拟世界极致呈现的大制作外，精彩的故事情节
和鲜明的人物塑造更是体现了美国文化的精髓。
据此可知好莱坞电影（  ） 
A. 科技主导电影事业发展走向         
B. 有助于美国霸权地位的确立 
C. 运用科技手段渗透美国精神         
D. 推动世界价值观的融合统一 

C 



伊朗曾经在上个世纪90年代生产出按照伊朗女孩
为原型的“萨拉娃娃”，此举意在取代本国商店
里热卖的美国“芭比娃娃”。这主要反映了
（    ） 
A．经济全球化加剧文明和价值观的冲突 
B．全球化形势下的文化多元性 
C．发展中国家在全球化中处于劣势地位 
D．美国利用经济优势商品输出 

A 



（6）贸易壁垒 
．下图漫画描绘了一个全身穿着中国货的外国人叫嚣着抵
制中国货。对此认识是不正确的是（    ）  

A. 漫画中现象产生的根源是中国实行改革开放的政策 

B. 漫画体现了中国的发展与进步引起部分国家的恐慌 

C. 漫画体现了改革开放后中国民族工业发展显著 

D. 漫画中的现象反映了当今世界经济联系日益加强 

A 



．1993年11月28日至12月4日,世界贸易组织部长会议在美
国西雅图举行。会议期间，来自不同国家和地区的数百个
非政府组织和5万多抗议者举行了声势浩大游行抗议活动
。他们占据交通要道，阻止各国代表前往会场，并高呼着
“关闭WTO”之类的口号。一些示威者砸毁了麦当劳店的
玻璃，并与警察发生了冲突。警察动用了催泪瓦斯、橡皮
子弹和装甲车维持秩序，但会议仍然无法正常进行。“西
雅图抗议”作为一次标志性事件，通常被认为“反全球化
现象”的开始。这说明（    ） 
A．全球化趋势不可阻挡                    
B．全球化遭到世界国家普遍反对 
C．全球化之路任重道远                    
D．全球化使发展中国家处于劣势  

C 

应对 
（1）逆全球化 



.在加入欧盟后，英国议会只是在一些小问题上同
意让渡部分权力，但是在事关国家主权的大问题
上寸步不让，甚至不惜以退出欧盟相威胁。正如
英国前首相布莱尔所说：“有些事情我们是不能
同意的。我们不能同意放弃在安全、税收、条约
更改和对第三国公民的边境控制等关键领域内的
否决权。”这说明（   ） 

A．英国致力于阻止欧洲一体化                  

B．欧洲一体化是不可阻挡的历史趋势 

C．欧洲一体化损害英国的利益                  

D．英国在欧洲一体化中坚持民族主义 

D 



．2017年，欧盟有两件大事相伴而来，却背道而
驰。一是除英国之外的欧盟27国领导人在罗马举
行特别峰会，隆重纪念标志欧洲一体化起步的
《罗马条约》签署60周年；二是英国全民公决
“脱欧”。罗马特别峰会的关键词是“团结”，
而英国“脱欧”的关键词是“分手”。这在本质
上反映出（  ） 

A． 欧盟成员在发展程度上存在的差异     

B． 地区贸易保护主义重新抬头的趋势 

C． 对全球化区域化带来的挑战的回应     

D． 全球化与民族国家主权之间的冲突 C 



（2）顺应趋势 

．联合国开发计划署1999年度《人类发展报告》指出：

“迄今为止的全球化是不平衡的，它加深了穷国和富国、
穷人和富人的鸿沟”。我国学者认为：“西方是经济全球
化的最大赢家，第三世界‘扮演着输家的角色’。发展中
国家……受到按西方国家意志制定的国际规则和国际惯例

的影响和制约。但发展中国家无法逃避，毕竟全球化能够
提供发展的机遇。”对于上述材料，认识不正确的是
（    ）   

A．经济全球化的过程是西方主导的               

B．发展中国家面临日益严重的挑战 

C．旧的国际秩序不利于发展中国家              

D．发展中国家应该回避全球化进程 

D 



（3）重建秩序 
．下图所呈现出的问题是自近代以来世界经济长期发展的
过程中所逐步形成的，从历史的经验和教训看，解决这一
问题的根本出路在于(     ) 

A. 构建更公正的制度框架                       

B. 寻求更先进的技术支撑 

C. 利用更广泛的资源条件                       

D. 创造更民主的政治环境 A 



推动表1所列国际组织出现的主要因素是（   ） 

成立时间   名称 

  1955   国际茶业委员会 

  1960   石油输出国组织 

  1962   可可生产者联盟 

  1970   填入橡胶生产者协会 

A.发达国家经济高速增长造成的资源紧缺  
B. 新兴独立国家应对不利的国际经济秩序 
C.经济全球化开始扩展到生产领域        
D. 经济区域集团化取得显著成就 B 



1976年，美、英、法等西方国家组成七国集团，
协调经济政策以解决世界经济难题，俄罗斯加入
后成为八国集团。1999年，八国集团国家和中国、
巴西、印度等组成二十国集团，寻求合作以促进
国际金融稳定和经济持续增长。从这一历程可看
出（ ） 
A．世界格局的变化冲击旧的世界经济秩序     
B．经济全球化深入到贸易金融领域 
C．越来越多的亚非拉国家进入世界体系       
D．区域经济集团从封闭走向开放 

A 



1974至1975年间，一些国际组织先后发动“香蕉
战”“铝土战”“铜矿战”等。随之。欧共体同
非洲、加勒比海、太平洋地区6个国家签署《洛美
协定》，规定：“46个签字国的全部工业品和
94．2％的农产品可免税不限量地进入欧共同体成
员国。”这表明 

A． 世界各国试图摆脱经济发展中的困境     

B． 发展中国家崛起冲击国际经济旧秩序 

C． 欧共体成员国在对外贸易中处于劣势    

D． 国际贸易开始朝着体系化、制度化发展 

B 
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